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Rødovre den 22. oktober 2011 
 
 

Referat af UB3 den 7. september 2011 
 
Til stede: Formand: Anker Haldbæk (AH) 

Næstformand: Lars Jacobsen (LJ) 
Sekretær: Bente Makholm (BM) 

Kasserer: Leif Makholm (LM) 
TUR-formand: Anni Sørensen (AS) 

Seniorleder: Jan Heilmann (JH) 

Ungdomsleder: Alice Andersen (AA) 
Suppleant: Martin Guldager (MG) 

Kredsformand kreds 12: Claus Olsen (CO) 
Kredsformand kreds 13: Kim Iwanow Pedersen (KIP) 

Kredsformand kreds 14: Benny Rasmussen (BR) 

Kredsformand kreds 17: Kim Jakobsen (KJ) 
Formand for disciplinærudvalget: Jørgen Botting (JB) 

 
Ikke til stede: Kredsformand kreds 15: Flemming Jensen (FJ) afbud 

 Kredsformand kreds 16: Per Mundberg (MP) afbud 

Suppleant: Inge Sambleben (IS) afbud 
Suppleant for seniorleder: Michael Pedersen (MP) afbud 

Suppleant for ungdomsleder: Daisy Vallentin Møller (DM) 
 

 

Dagsorden: 

1. Valg af mødeleder 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Opfølgning på sidste referat (UB 2) 

4. Meddelelser 

a. Formanden vedr. KBU 
Manglende kredsrepræsentantskabsmøde i kreds 12 

Stævner og mesterskaber generelt 

Spillere uden gyldig licens 
Lovforslag til KBUs repræsentantskabsmøde den 18. marts 2012 

b. Formanden vedr. DBwF 
Forbundets repræsentantskabsmøde den 14. maj 2011 

- Kort gennemgang 
- Lovændringer og deres betydning for os 

Møde med forbundets bestyrelse 
- Ændringer af forbundets bestyrelse 

- Kort gennemgang af deres fremtidsplaner 

- ClubPeople (klubdelen og licensen) 
- Fremtidig samarbejde mellem forbundet og unionerne 

- Afskaffelse af slagsedler 
- Nyt kontonummer til forbundet 

c. Kredsene 
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d. Disciplinærudvalget 

5. Økonomi 

a. Budgetkontrol 

6. Senior 

Kredskamp den 25/9 2011 
KBUs åbningsstævne 

7. Ungdom 

8. Turnering 

9. Eventuelt 

 
 
Ad. 1 Valg af mødeleder 

AH bød velkommen og bad herefter LJ om at lede mødet 
 
 
Ad. 2 Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt uden bemærkninger 
 
 
Ad. 3 Opfølgning på sidste referat (UB 2) 

AH beder om, at alle gør indsigelse til sekretæren, hvis der i det foreløbige referat står 
noget som ”støder”, dette vil give mulighed for at teksten kan blive omformuleret inden 
referatet bliver offentliggjort. Læs desuden referaterne igennem – så fejl og misforståelser 
også kan blive rettet inden offentliggørelse.  
KBU er de eneste der laver fyldige referater – så alle har mulighed for at følge med i hvad 
der sker. 

 
 
Ad. 4 Meddelelser 

a. Formanden vedr. KBU 
Der er blevet indkaldt til repræsentantskabsmøde i kreds 12 (Tårnby) den 17/10. 
Klubberne har forhåbentlig tid til at finde kandidater til de manglende 
bestyrelsesposter inden repræsentantskabsmødet. 
CO indskyder, at han var fraværende ved UB2 – som det også fremgår af referatet. 
Havde forinden planlagt at indkalde til repræsentantskabsmøde. Blev dog indkaldt 
til et møde med den tidligere ejer umiddelbart inden, og havnede i den situation, at 
i en periode på over 8 uge, at bruge rigtig meget tid i hallen. CO valgte derfor at 
udskyde repræsentantskabsmødet, for at tage hånd om hallens problemer.  
AH opfordrer kredsene til fremadrettet, at koordinere afholdelse af kredsenes 
repræsentantskabsmøder (som ifølge lovene skal afvikles inden den 10/2), så disse 
ikke falder sammen. Senest 1. februar skal forbundet have udsendt deres forslag, 
og hvis kredsene afholder deres repræsentantskabsmøde inden, så kan man ikke 
fortælle om / tage stilling til de forslag der måtte komme. 
 
AH fortsætter med, at stævner og mesterskaber er sat på dagsordenen, da vi er 
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løbet ind i alt for mange problemer vedrørende dette.  
Der har været et kredsstævne der blev afviklet lidt anderledes end normalt. 
Der var et ungdomsstævne hvor man havde lovet et minimum præmiebeløb – som 
man ikke overholdt, da tilmeldingen ikke var så stor som forventet. Her er der 
kommet en klage fra Per Henriksen og fra ungdomsudvalget.  
Sidst har der været problemer ved KBU åbningsstævne, hvor en spiller fra Jylland 
ikke ville acceptere et afslag på sin tilmelding. AH har modtaget et brev fra 
formanden i Enghaven som beder om en redegørelse. Der har også været indlæg i 
gæstebogen. Indbydelsen til KBU åbningsstævne var KUN sendt til KBUs egne 
klubber – og var KUN offentliggjort på KBUs hjemmeside. 
Vi kan løbe ind i problemer med Old Boys/girls turneringen, hvor der til første stævn 
kun er tilmeldt 57 hold i forhold til de forventede 80 hold. 
 
AH beder alle om at passe på, når der skrives/udsendes indbydelser. Vi skal finde 
ud af en procedure omkring godkendelse af indbydelser. Dette har været en kedelig 
måde at starte en ny sæson på. Vær opmærksom på, at der er enkelte der 
kæmper, for at finde alle de fejl de kan.  
 
Sagen omkring KBUs åbningsstævne blev kraftig diskuteret. 
CO gav klart udtryk for, at KBU har håndteret denne sag uanstændigt. Flere 
kredsformænd samt Jørgen Botting bakkede op om dette synspunkt, og flere gav i 
øvrigt udtryk for, at vi alle var bedst tjent med at sagen bliver lukket uden 
yderligere diskussion frem og tilbage. CO afsluttede med, at uklare eller manglende 
regler på området ikke fortjener yderligere opmærksomhed, og mener at det er 
meningsløst med en lang og arbejdstung protest sagsbehandling i Union, Forbund 
og måske endelig i en endnu højere instans. Det vil være proportionsforvrængning 
og mener at kræfterne fra vores side meget bedre kunne bruges på 
medlemsrekruttering og på almene tiltag der kan forbedre vilkårene for KBUs 
bowlere. 
AH afslutter med, at vi nu har vi haft 3 sager som vi skal lære af. Vi må ikke ukritisk 
genbruge en indbydelse uden at gennemlæse den kritisk. Det er vigtigt at vi 
formulerer os klart og tydeligt, så budskabet ikke kan misforstås. 
MG påpeger, at der på KBUs hjemmeside står, at spillere der er fyldt 15 år med 
licens må spille. 
AH indskyder, at der står start- og resultatliste kun sendes til de klubformænd der 
på KBUs adresseliste ikke står med en mailadresse. 
MG anbefaler at man får ændret i propositionerne. 
AH lover at sagen vil blive behandlet i FU 
LJ giver udtryk for, at det er rart at kende kredsenes holdning, som vi tager med i 
det videre forløb. 
CO gør opmærksom på, at tiderne skifter og vi bliver overhalet indenom. Det 
letteste vil være, at alle vores stævner bliver åbne for alle. 
LM mener at det vil kræve en ændring af forbundets regler – hvis f.eks. vores 
åbningsstævner skal være åbent stævne. KBU har interne stævner, men vi har 
ingen seniorstævner, som vi får godkendt som landsdækkende stævner. 
 
LJ kommenterer sagen om kredsmesterskabet. Hvis der står kredsmesterskab i 
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kreds 17, så er det kun for kredsens spillere. 
 
AH fortsætter med problemerne omkring spillere uden gyldig licens. Her tænkes på 
hvis en spiller skifter klub, eller hvis en klub smider en spiller ud eller spilleren bliver 
spærret. Reglerne er, at hvis en klub indberetter en spiller med restance, så bliver 
spilleren spærret. Det er en sag som behandles af licenskomiteen.  
Her op til DM havde vores seniorleder meddelt en spiller, at han ikke kunne deltage 
på grund af restance (han var blevet spærret). Efterfølgende var der et medlem af 
FU, der gav spilleren lov til at stille op. Sagen er efterfølgende overdraget til DM/DT 
udvalget.. 
 
AH fortsætter med et andet problem, som er fremsendt til FU. Dette problem 
handler om klubber som binder medlemmerne i op til et år – med henvisning til 
klubbens love omkring udmeldelse. I den aktuelle sag skulle medlemmet allerede 
have meldt sig ud i marts måned, for at kunne komme ud af klubben med 
udgangen af indeværende sæson. AH spørger om KBU kan gøre noget her. 
LJ erindrer om, at alle klubber tilbage i 1983 skulle indsende deres klublove til 
godkendelse. 
AH kan se problemet, hvis man har skrevet kontrakt på baner for en hel sæson, og 
hvis man har tilmeldt hold til turneringen ud fra et formodet medlemstal. Problemet 
opstår hvis der er en eller flere medlemmer der holder op i begyndelsen af 
sæsonen. 
LJ mener, at man skal have en generel snak om problemet – hvad er holdningen til 
at medlemmerne bliver stavnsbundet? Herefter blev en konkret sag kort diskuteret. 
 
Sidst husker AH alle på, at vi skal allerede nu tænke på lovforslag til DBwF og/eller 
KBUs repræsentantskabsmøde.  

 
 

b. Formanden vedr. DBwF 
AH beretter kort fra forbundets repræsentantskabsmøde. Mange fra UB deltog i et 
møde, som absolut ikke forløb som et normalt repræsentantskabsmøde. Det var 
faktisk et lidt kaotisk møde. Forbundsbestyrelsen havde selv lagt op til det. Det er 
nu klubberne der har medbestemmelse, men de har ikke fået den information som 
de har behov for. . 
Med hensyn til regnskabet, så var det drøje hug der kom.  
AH giver udtryk for, at han ikke håber at repræsentantskabsmødet forløber på 
samme måde næste år. 
Der var tre medlemmer af bestyrelsen på valg, og de gik selv. Der kom prompte 
forslag nede fra salen til nye kandidater - som alle blev valgt. Efter valget var det 
kun Jan Filbært og Ole Stampe tilbage fra den gamle bestyrelse (men de var ikke 
på valg). 
Efter repræsentantskabsmødet sendte AH en mail til Jan Filbært – med en 
fremstrakt hånd. Forbundsbestyrelsen havde inden repræsentantskabsmødet ikke 
indkaldt til det normale møder med unionerne. Forbundet er trængt – og man kan 
altid diskutere hvorfor. Unionerne har lånt penge til forbundet.  
Vi hørte ikke noget fra forbundet før der pludselig kommer en mail om, at Jan 
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Filbært trækker sig. Forbundet har efterfølgende konstitueret sig med Kim T. 
Andersen som formand og Kenneth Rugaard som næstformand.. 
Hvis vi ser på de lovforslag der blev fremsendt til repræsentantskabsmødet, så var 
der (set med KBU øjne) lagt op til, at man ville afskaffe unionerne.  
I løbet af repræsentantskabsmødet blev nogle lovændringer suspenderet, da man 
ville arbejde videre på dem. Andre lovforslag blev vedtaget (vedrørende 
karantæneregler og pointgivning i danmarksturneringen).  
AH fortæller, at der er vedtaget lovændringer som vi skal være opmærksomme på. 
Spørger ind til, om Bent Holst Rasmussen ikke plejer at revidere vores love efter 
forbundets repræsentantskabsmøde. BM fortæller at hun intet har modtaget fra 
Bent Holst Rasmussen.  
 
AH fortsætter med, at KBU indtil flere gange har efterlyst et møde med forbundet 
for at bliver orienteret specielt omkring ClubPeople. Unionen har kun modtaget den 
samme information som alle klubberne har modtaget. Klubberne har fået koder, 
men der er klubber der har problemer med at logge på. Vores licensfolk er 
overhovedet ikke blevet informeret.  
 
Det var derfor glædeligt, at den konstituerede formand indkaldte KBU til et møde. 
Fra forbundet deltog, Kim T. Andersen og Kennet Rugaard. Dem fra FU der havde 
mulighed for at deltage var til stede. Derudover var Bent Holst Rasmussen inviteret.  
Vi fik noget at vide om ClubPeople – blandt andet, at vi ikke måtte begynde at 
indtaste resultater før der kom en klarmelding. 
Vi diskuterede licensdelen af ClubPeople. Det er besluttet, at det fremover vil være 
Dennis Blomholdt der er tovholder for denne del. Dennis vil indkalde unionernes 
licensfolk til et møde.  
De individuelle resultater registreres indtil vider fortsat på Infosport.  
MG syntes der er lidt begrebsforvirring. En gang imellem taler vi om ClubPeople, og 
engang imellem taler vi om Bowlingportalen. MG foreslår at vi fremover kalder det 
Bowlingportalen. 
 
AS syntes at der mangler orientering fra forbundet. Klubberne får tilsendt materiale 
som vi ikke er bekendt med, men det er os klubberne ringer til når de har 
problemer.  
AH fortæller om noget information som er udsendt af Henrik Schartau. Det nye 
system er vist mere tidskrævende end de havde regnet med. Vi må håbe, at det 
kommer op og stå. 
 
AH referere den snak vi havde på mødet om fremtiden. Den nye forbundsbestyrelse 
skal selvfølgelig bruge tid på at sætte sig ind i det hele, men de ville ikke nedlægge 
unionerne. De vil forsøge at komme i gang og arbejde med nogle få emner. De ville 
forsøge at rette op på kommunikationen med blandt andet et nyhedsbrev. De vil 
forbedre orienteringen af klubber og unioner. Kim og Kenneth syntes at det var en 
god ide at forbund og unioner mødtes 3-4 gange om året.  
 
Der har været skriveri om afskaffelse af slagsedler. Slagsedler kan ikke afskaffes af 
KBU – det står i vores love at vi bruger slagsedler. AH mener at det levn fra gamle 
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dage, at vi stadig skriver på slagsedler. Det vil selvfølgelig have økonomiske 
konsekvenser, hvis man skal spille en serie om, men hvis tiden er moden – så vil vi 
forsøge af afskaffer slagsedler ved næste repræsentantskabsmøde. 
Med hensyn til scoretavle, så har forbundet besluttet, at ligaen og divisionerne selv 
skal udskrive disse fra forbundets hjemmeside. 
Herefter var der en længere diskussion omkring brugen af slagsedler i 1. og 2. 
division. Konklusionen blev, at liga, 1. og 2. division spiller efter forbundets regler 
(det vil sige, at der ikke er krav om brug af slagsedler – KBU vil dog tilbyde 
slagsedler hvis holdet ønsker at føre en sådan). I Københavnsserien og rækkerne 
spiller vi efter KBUs regler hvilket vil sige, at der skal føres slagsedler. 
 
AH fortsætter med lovforslag til forbundets repræsentantskabsmøde. Her har KBU 
lovet at komme med et par stykker. 
- 14 dages varsel til indkaldelsen (bespisning) 
- fuldmagter kan kun gives til et medlem af klubben. 
LM indskyder, at hvis 14 dages reglen ophører, så er der ingen grund til fuldmagt 
 
MG mener at klubberne skal opfordres til at tjekke personer og adresser på 
hjemmesiden 

 
 

c. Kredsene 
Kreds 12:  
CO som jeg nævnte omkring manglede repræsentantskabsmøde i kredsen, så var 
maj og juni en meget turbulent tid. De nye ejer landede med en masse værktøj – og 
vi er mange der har brugt rigtig mange timer for at hjælpe dem i gang. 
Alt omkring bowlingbaner er blevet renoveret og udskiftet. Man mangler at få skiftet 
laminat på banerne. – det forventer de bliver skiftet op til nytår. 
De nye ejere er meget ambitiøse. Lige nu er Tårnby Danmarks flotteste 
bowlingcenter. 
 
 
Kreds 13:  
KIP vi har startet sæsonen med COY – hallen havde arrangeret et åbningsstævne 
som blev aflyst på grund af manglende tilmelding. Vi har haft dommermøde. Der er 
markant færre banefejl end der har været tidligere. 
 
 
Kreds 14:  
Der er sket en masse, og vi har haft en vandskade (tilløbet på de 4 første baner). 
Vi har arvet borde og stole fra Tårnby, og det er sat op. 
Vi har haft åbningsstævne, og godt vi havde slagsedler. Her havde vi sagen omkring 
spiller fra en anden union, der ønskede at spille. 
Vi skal have ekstraordinær generalforsamling efter vi har mistet vores kasserer. Vi har 
Kirsten fra BK77 som mandat. 
Man diskuterer om ansøgning til Grøndalsfonden fortsat kan fremsendes pr. mail eller 
om en ansøgning altid skal fremsendes pr. post. Denne diskussion fordi, der er 
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klubber der har store problemer med at få vedhæftet de korrekte dokumenter til en 
ansøgning. 
 
 
Kreds 15: FJ har meldt afbud til mødet, men har som sædvanlig fremsendt en skriftlig 
beretning.  
Kreds 15 har holdt første bestyrelsesmøde efter ferien (den 1/9). Her blev 
dommerplanen for sæsonen 2011/212 fordelt mellem de to klubber. 
Angående dobbeltkampe i Rønne: Her har der været lidt angående tiden mellem 
kampene. her efter planen kun 15 minutter, og det er for lidt til en ny omgang olie, 
rengøring mm. Mere passende er 30 minutter. Dette har FJ også meddelt til Anni 
Sørensen. 
Desuden er første afdeling af lokalopgøret planlagt til afholdelse 10. og 11. oktober. 
Anden afdeling afholdes i april 2012. 
Flere fra klubberne BBK95 og Viking Bowlers er i tvivl om, hvordan og hvorledes 
”Bornholmerfonden” fungerer. FJ efterlyser derfor nogle regler angående dette. FJ 
har sendt mail til Leif Makholm. 
 
 
Kreds 16: PM har meldt afbud til mødet, men har fremsendt en skriftlig beretning. 
Som nogen måske ved har der været en temmelig stor vandskade som følge af 
skybrud den 2. juli. dette medfører en del flytninger af kampe som ser ud til at kunne 
ske rimeligt smertefrit, men håber at de forskellige spillere respekterer hvis der skulle 
komme nogle små problemer. 
PM ha i dag ringet til Henrik i Gladsaxe Bowlinghal angående afholdelse af KM Mix for 
ungdom, og det forholder sig sådan, at man foreløbigt har lukket bane 1 og bane 2. 
hallen kan stadig ikke sige noget om udsigterne for hvornår hallen er fuld klar igen, 
men Henrik regner med 4-6 uger, er dog ikke sikker. 
Kreds 16 har holdt møde i august for at være klar til ungdommen – og hele 
bestyrelsen er klar den weekend. PM har også fået mail fra ungdomslederen, så der 
er klart. PM frygter dog, at Gladsaxe Bowlinghal ikke er det. 
PM lader det være op til FU/UB om hvad der skal ske. mener ikke at det ville være 
sjovt hvis hallen ikke fungerer – og ungdommen plus div. ledere kommer til Gladsaxe 
og de eventuelt må aflyse. 
IS indskyder, at der fortsat er baner der ikke virker. Det lugter og der er ikke rart at 
opholde sig i hallen. 
AS har modtaget information om, at banerne skulle være fuldstændig klar medio 
oktober. 
 
 
Kreds 17:  
Vi havde et dommermøde i mandags. Det var mindre smertefrit end sidste år, men vi 
fik fordelt dommervagterne.  
Kredsbestyrelsen skal tage en snak om, hvordan man fremover laver oplæg til 
fordeling af dommervagter. 
Opstart af turneringen i den kommende weekend. Weekenden efter er der ligadamer. 
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AH afslutter punktet orientering fra kredsene ved at fortælle, at vi ved mødet med 
forbundet gav udtryk for utilfredshed med, at forbundets kontakt (i forbindelse med 
afholdelse af danske mesterskaber) ikke går gennem senior- eller ungdomsleder, men 
går direkte til den afholdende kreds. Det er selvfølgelig en stor omvej at gå gennem 
senior- og ungdomsleder, men vores love er indrettet sådan. Det skal opfattes som 
en orientering til forretningsudvalget. Der kunne desuden være situationer med en 
mangelfuld kreds, hvor forretningsudvalget skal træde til. 
 
 

d.  Disciplinærudvalget 
Der er afholdt dommerkursus, det gik godt og alle var glade. Der vil blive afholdt nyt 
kursus her i efteråret.  
Fra 31/12 mangler udvalget en sekretær – nuværende flytter til Jylland. 
 
 

Ad. 5 Økonomi 
a. Budgetkontrol 

LM der er udsendt en saldobalance pr. 4/9 2011 
Der er enkelte konti hvor der er uoverensstemmelse mellem budget og faktisk tal 
Mangler desuden de sidste afregninger fra ungdomsturen. 
 
Der er kommet en henvendelse fra forbundet, at de gerne vil have eftergivet det lån 
på kr. 74.000 som unionen ydede for nogle år siden. Alternativt ønsker forbundet at 
udskyde tilbagebetalingen indtil 2013. LM mener ikke at vi skal eftergive lånet – men 
ser ingen problem i, at udskyde tilbagebetalingen i et år (for vores likviditet fejler 
ikke noget). Det er dog vigtigt, at lånet fremover fremgår af forbundets regnskab. 
AH sender svar til forbundet. 

 
 

Ad. 6 Senior 
Der afholdes kredskamp den 25/9 2011. Ifølge CO er der bestilt buffet til deltagerne. 
JH har sendt information til kredsene. Mangler at fremsende en endelig indbydelse 
og budget – men det er på vej. 
CO forslår en ændring af propositionerne, da mange kredse har problemer med at 
finde D-spillere – man bør kunne stille op med de spillere man vil (men at der på 
samme tid kun må spille en B spiller, en C spiller og en D spiller). Vi skal gøre det 
lettere for kredsene at stille hold. Succeskriteriet må være, at alle kredse stiller med 
et damehold og et herrehold. 
CO husker et år, hvor kreds 12 ikke kunne skaffe en B-spiller, men de fik afslag på at 
stille med 2 C-spillere i stedet. CO efterlyser fleksible regler, så der er mulighed for, 
alle kredse kan stille hold. 
JB foreslår, at kredsene taler sammen efter stævnet – opfordrer til at stævnet i 
nuværende form bliver evalueret (med tanke for, at der i dag ikke er så mange D-
spillere mere). 
LJ mener ikke at vi skal bløde op, men kan man ikke skaffe en B-spiller, så må man 
komme med en C-spiller. 
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MG husker på, at hvis vi bløder op, så skal propositionerne på hjemmesiden ændres. 
 
MG fortæller om 1. stævne i Old Boys/Girls, hvor der kun er tilmeldt 57 hold, og man 
har aflyst en start.  
AS mener, at det er fordi der er lagt et ekstra stævne ind. 
MG indskyder, at der er hold der har meldt ud, at de ikke vil deltage på grund af 
præmiefordelingen. 
JB forudser, at der tilmelder sig flere hold til næste stævne. 

 
 
Ad 7 Ungdom 

MG fortæller om CYO, som er blevet afviklet i Rødovre. Indbydelsen var i lighed med 
tidligere år, med en præmiesum minimum 35.000.  
I mange år har præmiesummen været højere end oplyst i indbydelsen, da der har 
været flere tilmeldt end forventet. Der var ikke noget der indikerede, at det ville 
vende i år. 
 
Der var dog en kraftig forældrereaktion da vi i år ikke udbetalte den præmiesum som 
der stod i indbydelsen. En forældre har klaget til ungdomsudvalget, og 
ungdomsudvalget har kritiseret at vi ikke har overholdt det som var lovet i 
indbydelsen. 
MG har talt med Per Høberg om en mulig løsning med et tilbud om en gratis start til 
næste år, for alle præmietagerne. Dette vil betyde, at den samlede præmiesum 
kommer på kr. 35.000. 
MG kan i dag godt se problemet i, at der i indbydelsen har stået minimum kr. 35.000. 
 
MG henleder opmærksomheden på de massive præmier der er i ungdomsrækkerne. 
Spørger om det er rimeligt, at der er 20 deltagere der vinder store præmier som 
resten af deltagerne betaler. Problemet blev diskuteret 
MG kunne godt tænke sig at vende propositionerne på hovedet til CYO 2012 forstået 
på den måde, at man kan tilmelde sig til at deltage i præmiepuljen eller med kan 
tilmelde sig til ikke at deltage i præmiepuljen. Uanset hvilke pulje man tilmelder sig i, 
så vil man kunne optjene ranking point. MG forestiller sig, at det vil betyde mange 
flere spillere. 
 
MG fortsætter med at fortælle om Sams ungdomssævne, hvor der er mange 
sponsorer, og derfor er der pæne præmier. Ved afvikling af COY ”tjener” kredsen ikke 
penge – hele overskuddet går til bowlerne. Hvis man kan acceptere den fremlagte 
ændring i propositionerne – så vil dette bliver afprøvet næste år. Unionsbestyrelsen 
gav Martin lov til at forsøge denne form næste år.. 
MG afslutter med, at hvis de unge vil have præmier som professionelle – så må de 
også opfører sig som professionelle.  
 
AA fortæller at KBUs talentteam er startet op. Der er lige nu 10 spillere, så der 
mangler 2 spillere.  
 
AA fortsætter med at fortælle om ungdomsturen til Bornholm – hvor der deltog 21 
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unge mennesker. Nogle klubber havde åbenbart boykottet arrangementet, og havde 
ikke givet indbydelsen til de unge mennesker.  
Deltagerne fik overskredet nogle grænser. Alle var indkvarteret på campingpladsen 
hvor overnatningen foregik i telt. 
 
MG ærgrer sig over, at der er ungdomsledere i klubberne som fortæller børnene, at 
de ikke skal med fordi der ikke indgår bowling i arrangementet. 
AA afslutter med, at de pågældende ungdomsledere mener at det havde været bedre 
at bruge pengene som tilskud til deltagelse i diverse ungdomsstævner i stedet. 
 

 
Ad. 8 Turneringen 

Scoretavler og slagsedler er diskuteret tidligere på mødet, og AS sender et nyt brev 
ud til klubberne. 
 
AS plejer ved sæsonstart at sende et brev med information (om blandt andet 
kampflytning) til klubformændene. I mange klubber er formanden ikke involveret i 
flytning af kampe. AS vil derfor gerne vide, om hun må skrive til klubberne, at en 
kampflytning skal underskrives af formanden. Alternativ skal klubben oplyse, hvem af 
klubbens medlemmer der skal kunne flytte kampe på klubbens vegne. 
MG mener at vi havde diskussionen sidste år – hvis man ikke kan finde ud af det, så 
kan man ikke flytte kampe. 
LJ giver udtryk for, at han som klubformand har fuld tillid til sine holdledere – og vil 
ikke have problem i det. 
AS fortsætter omkring kampflytning, at hun fremover vil sende en kvittering til både 
den der har ansøgt om flytning af kampen samt en kopi til klubbens formand. 
 
AS fortsætter med samarbejde mellem kredse og hallen. Ved planlægningen af dette 
års turnering har der været problemer med Grøndal og Gladsaxe. Vi skal sikre, at 
aftalerne ligger fuldstændig fast inden vi planlægger turneringen. I år har vi oplevet 
at ledelsen i de to idrætsanlæg har sat sig imod det som hallens ledelse har skrevet 
under på. 
AH kan se, at vi fra de kommunale haller skal have flere niveauer med i kontrakt-
forhandlingerne 
AS mener måske, at kredsene skal med til kontraktforhandlingerne til næste år – og 
så skal forhandlingerne starte på et tidligere tidspunkt. 
 
CO kommenterer turneringsplanlægningen i år – hvor det hold som han spiller på – 
har sin første hjemmebanekamp umiddelbart inden jul. 
JH fortæller, at det er første gang han har været med til turneringsplanlægningen – 
og det er noget af et puslespil. Der er mange ting man skal tage hensyn til. 
AS vi må prøve at få det til at fungere næste år. 
 
Med hensyn til kontrollen af op- og nedrykning, så har det tidligere været en opgave 
der blev varetaget af Bent Holst Rasmussen. Da denne kontrol ikke fortsat kan ske 
via bowlingportalen, har Bent meddelt at han ikke fremover kan påtage sig denne 
opgave. 
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LM forstår godt Bents holdning. 
AS fortæller, at hun har hørt at Niels Kristian Pedersen har trukket sig: 
MG bekræfter at han har trukket sig. Der kommer en meddelelse på forbundets 
hjemmeside, at man skal kontakte Kim eller Kenneth ved problemer. 
 
AS har fået en henvendelse fra Moskito, vedrørende resultat og pointfordelingen i en 
kamp mellem Sporvejene og Moskito. 
MG tjekker, at resultatet er tastet ind med point 0-0 
 
AH fortæller er der er kommet et brev fra Gert Nielsen i World Cup Hallen (brevet er 
sendt til AH og AS) vedrørende de spørgsmål som KBU har stillet.  
AS mener ikke at hun har sendt et svar – AH beder hende følge op på det. 

 
 
Ad. 9 Eventuelt 

Der var en kort diskussion omkring indtastning på bowlingportalen.. 
 
JB spørger til kredskampen - hvem der kan spille. Hvis man ikke kan få fat i en D 
spillere, så kan man ikke stille op til kredskampen. 
 
MG efterlyser ekstra medaljer bestilt af Center sidste år til puslinge og ungdommen. 
De stakkels unger har ventet på deres medalje siden. 
 
LJ fortæller, at der den 4/9 blev afholdt andet seniortræf. 8 deltagere var tilmeldt fra 
Døvania – og vores trænere blev rigtig skarpe til at kommunikere med dem.  
Det gik godt, og Herlev fungerede fantastisk godt, både med baner og forplejning. 
Der vil blive planlagt et nyt S-træf 1 her så hurtigt som muligt, og S-træf 2 til foråret. 
Det vil blive sådan, at de som har deltaget i S-træf 1, vil have førsteret. 
Vi var 6 trænere ved sidste S-træf, og vi kom ud med et lille overskud på 800 kr. 
Alle spiller minimum 4 timer med instruktør og desuden er der1 times teori. 
Der er helt sikkert, at der er nogle der får noget ud af det. 
 
 
 

Mødet sluttede 21:51 
 

 
MVH 
Bente 


